

Proces-verbal

Încheiat în ședința Comisiei de ecologie, protecția mediului și igienizare
din data de 29 august 2023, ora 11,30

Ședința s-a desfășurat prin mijloace electronice, prin intermediul platformei online de videoconferință WebEx.

Convocarea ședinței comisiei a fost făcută la solicitarea din data de 25.08.2023 a doamnei președinte Ciceală Ana Maria.

1.	CICEALĂ ANA-MARIA – PREȘEDINTE – prezent
2.	VIȘAN HORIA-ALEXANDRU – SECRETAR - prezent
3.	PURCAREA SORIN – prezent
4.	GRAM ANAMARIA ALINA – prezent
5.	MUREȘAN MANUELA – prezent
6.	FLORESCU ADRIAN – CONSTANTIN – prezent
7.	MAXIM MARIUS – CĂTĂLIN – prezent
8.	STOICA IOANA – prezent
9.	COMĂNICI ANCUȚA - SORINA – prezent

Ordinea de zi a comisiei:

- 1). Discuție cu Grupul de inițiativa civică Parcul Izvor
- 2). Avizarea PH pentru ședința CGMB din 30.08.2023:

8. Proiect de hotărâre privind împuternicirea Sectorului 5 al Municipiului București în vederea achiziționării, pentru și în numele Municipiului București, a imobilului situat în București, Sector 5, strada Pecineaga 71B, identificat cu nr. cadastral 227153, având destinația de spațiu verde (raport de la Direcția de Mediu și de la Direcția Patrimoniu)

20. Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții: "Amenajare parc și loc de joacă Freerun și Parkour pentru adolescenți" (raport de la Direcția de Mediu)

21. Proiect de hotărâre privind sterilizarea pisicilor de rasă comună cu și fără deținător de pe raza Municipiului București (raport de la Directia de Mediu)

24. Proiectul de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici, pentru obiectivul de investiții „Stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în Municipiul București” (raport de la Directia Generala Investitii – Directia Panificare Investitii)

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Bună ziua.

Avem pe ordinea de zi de astăzi 5 puncte, 4 dintre puncte se regăsesc pe ordinea de zi a ședinței de Consiliu de mâine și unul dintre puncte a survenit ca o solicitare din partea grupului de inițiativă civică Parc Izvor. L-am pus pe punctul 1 a ordinii de zi a convocării, tocmai pentru a nu avea probleme la vot și în desfășurarea discuțiilor pe punctele privind proiectele de Consiliu. Aceasta ar fi ordinea de zi, cea comunicată pe e-mail. Dacă sunt intervenții pe ordinea de zi ale colegilor din comisie, dacă nu, vă supun la vot ordinea de zi, vă rog.

Asistent comisie

Doamna președintă, vroiam să vă comunic faptul că sunt 8 membri din cei 9 prezenți. Este cvorum.

Puteți vota ordinea de zi.

Domnul consilier Purcărea Sorin

Sorin Purcărea „**pentru**”. Nu l-am văzut. Scuze.

Doamna consilier Mureșan Manuela

Sunt „**pentru**”.

Asistent comisie

Cu votul doamnei Mureșan, sunt 9 voturi pentru, 0 abțineri, 0 voturi împotrivă.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Bun. Perfect. Putem intra pe ordinea de zi. Așadar, punctul unu este o problemă pe care dorește Grupul de Inițiativă Civică Parc Izvor să ne-o supună atenției. Ea privește, bineînțeles, Parcul Izvor. Aceștia au transmis Comisiei și o scrisoare în care detaliază problema pe care cred că vor să o dezbatem astăzi și așa zice să alocăm 10 minute astăzi pentru această discuție, maxim 15, dacă ne pot detalia dumnealor încă o dată pe scurt care sunt reperele acestei discuții și o putem continua în funcție de ce considerăm că e necesar și într-o dezbateră a ședinței comisiei viitoare.

Alături de noi cred că sunt doamna Zamfirescu și doamna Dăscălescu, reprezentantele Grupului civic, din câte înțeleg, cele care ne-au transmis această solicitare. Vă rog dacă puteți să ne prezentați foarte pe scurt, în 2 minute maxim.

Doamna Dăscălescu Crina – Grupul de Inițiativă Civică Parc Izvor

Dună ziua, vă mulțumesc, sunt Crina Dăscălescu, membra Grupului de inițiativă civică Parcul Izvor și vă mulțumim pentru oportunitatea de a vorbi în această comisie despre problema noastră. O las pe colega mea să vă spună, pe scurt, care este această problemă.

Mulțumesc.

Doamna Zamfirescu Irina – Grupul de Inițiativă Civică Parc Izvor

Bună dimineața, mulțumesc tare și eu. Irina Zamfirescu sunt. Poate și mai puțin de 2 minute cu rugămintea să vă uitați și în mail. Am trimis ieri către toți consilierii generali. În principiu, de la ce ne-am luat noi? Este PIDU care a ajuns pe ordinea de zi chiar de curând, nu știu, anul ăsta. Poate anul trecut spre final, în care este prevăzut acolo, unul dintre proiectele din PIDU, sigur. Noi nu contestăm întreg PIDU, Doamne ferește! Pe noi ne interesează strict bucățica Parcul Izvor. Și pentru Parcul Izvor în PIDU este prevăzut podul Mihai Vodă cred că se intitulează proiectul. Concret, un mausoleu memorial și 4 pavilioane,

adică niște construcții și pentru a face loc acestui, acestei mici bucățele din întreg PIDU, în Parcul Izvor, scrie în acest proiect că trebuie relocați 134 de arbori din Parcul Izvor. Noi mărturisim că credem după ce am discutat între noi că de fapt a cam expirat un pic acest proiect vis-a-vis de ce se întâmplă în Parcul Izvor. Pentru că el din ce-mi amintesc eu, a fost demarat în 2010-2011. Discutăm de perioada pre infringement de mediu, deci discutăm de cumva certificarea oficială a faptului că în București există o problemă mare mare de mediu și 2 discutăm despre cumva, din punctul meu de vedere, inclusiv la nivelul populației din București, cred că acum în 2023 există o mai mare atenție și o percepție mult mai pozitivă cu privire la spațiile verzi. Adică mi se pare că din ce în ce mai mulți bucureșteni au acest obiectiv primar în orașul București, să avem spații verzi. Deci noi credem că un parc înainte de orice trebuie să producă oxigen și că preocuparea primăriei capitalei mai degrabă este să. Îmbunătățească spațiile verzi existente, asta înseamnă să nu se construiască pavilioane și mausoleuri într-un parc. Și 2, sigur extinderea spațiilor verzi. Deci în primă fază rugămintea noastră este cumva să propuneți un proiect de hotărâre de Consiliu prin care să anulați acest proiect. Nu credem că e fundamental în logica întregului PIDU pentru pentru că are legătură strict cu locul parc, intitulat parc. Nu e ceva ce leagă niște zone, că că știu că PIDU ca proiect mare vizează o întreagă zonă și, pe de altă parte, tot încercând să găsim niște soluții de a proteja acest parc și de posibile viitoare proiecte de genul ăsta, vă cerem ajutorul cu Planul Urbanistic General. În momentul de față, în Parcul Izvor, parte din acest parc e prevăzut ca altfel decât spațiul verde neconstruibil. Noi ne-am dori foarte tare și credem că e important din nou. Primul lucru pe care primăria trebuie să-l facă în opinia noastră e să protejeze ce avem, drept pentru care ne dorim foarte mult și credem că e necesar să includem în PUG întreaga suprafață a parcului ca spațiu verde neconstruibil. În momentul de față v-am spus, există o bucată care nu figurează așa în PUG și v-am ruga să, toate pârgurile instituționale pe care dumneavoastră le aveți în calitate de consilieri generali, aș vrea doar să menționez că noi i-am trimis inclusiv în atenția primarului general un apel de genul ăsta, dar credem că dumneavoastră sunteți oameni din comunitate, reprezentați interesele comunității și d-aia am și venit să vă rugăm să ne sprijiniți în treaba asta. Dacă aveți întrebări aici suntem. Crina sau poate vrei să completezi tu?

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Da. Mulțumesc.

Doamna Dăscălescu Crina – Grupul de Inițiativă Civiă Parc Izvor

Voiam să spun că în zona prevăzută, deci proiectul este destul de amplu și prevede așa oarecum o reconfigurare a parcului, care este dureroasă și așa cum a spus și Irina, se lasă cu relocări de arbori și știm ce înseamnă asta. Și el vizează o parte a parcului care acum are arbori maturi. Nu mai este deloc un maidan plantat, așa cum l-au prezentat arhitecții acum mai bine de 10 ani și sunt cu atât mai prețioși cu cât în Izvor e nevoie să spun chiar de mai multe plantări, decât și sigur nu e deloc de dorit să afectăm arborii care au o vârstă și sunt foarte prețioși. Da, atât doar, dacă aveți întrebări.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

O.K. Vă mulțumesc. Dacă au colegii întrebări pe subiectul acesta, dacă nu o să-mi spun și eu punctul de vedere. Vă rog, dacă vă înscrieți la cuvânt. Pentru întrebări sau observații. Bun. Înțeleg că nu sunt deocamdată.

Domnul secretar Vișan Horia Alexandru

Aș avea și eu o întrebare. Care este exact ... că aceea din parc care spuneți dumneavoastră că nu este protejată, că mă uit acum pe documentație și. Cei drept sunt pe telefon, dar îmi este un pic dificil să identific în clar.

Doamna Dăscălescu Crina – Grupul de Inițiativă Civiă Parc Izvor

Este în înspre partea vecină cu Bulevardul Libertății, deci motivația a fost că se dorește să spunem o amintire a zonei unde a fost odată mănăstirea Mihai Vodă, care a fost dărâmată. Bine, biserica nu a fost dărâmată. Biserica a fost translatată câteva blocuri mai încolo în spatele blocurilor, deci Biserica poate fi vizitată foarte bine, iar istoria locurilor sigur că ar putea fi aflată printr-un QR, scanezi și deci nu e nevoie să faci un muzeu în parc, ca să povestești istoria locurilor, deci este zona învecinată cu Bulevardul Libertății. Spre plai așa.

Doamna Zamfirescu Irina – Grupul de Inițiativă Civiă Parc Izvor

Figurează din ce am văzut noi ca SP1, dacă nu mă înșel.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Da, am verificat și eu planșa și într-adevăr se vede clar pe planșă unde este SP1, restul parcului fiind delimitat de V1A, deci parc. Nu e clar care e suprafața aceasta din totalul parcului, dar din indicatorii tehnico-economici, ar rezulta că este vorba de 1500 m², cam atât. Cam 1000 de metri pătrați cred că scrie pe planșă că ar fi SP1, din câte văd, din totalul parcului de, în jur de 13 hectare, deci 130.000 mp. În schimb, pe planșa de indicatori, rezultă că ar fi 1500 m² care s-ar construi. Cu toate astea și opinia mea este că, într-adevăr, nu avem de ce să trecem o porțiune de parc pe altă structură amenajistică, adică dacă e V1A parc, ar trebui să rămână întreg parcul parc. Îmi scăpase și mie partea aceasta mărturisesc și din punctul meu de vedere, aveți totală dreptate. Nu ar trebui scoasă din această amenajare urbanistică parc, grădini publice, o porțiune chiar și mică din Parcul Izvor. I-am făcut așa ca procent cât ar însemna pe indicatori acel 1500 m² din totalul parcului. Ar însemna 1 %, deci mai puțin de cei 10 % care sunt construibil să zicem pe suprafețele de spații verzi, însă acei, 10% construibil sunt construibili numai cu anumite tipuri de amenajări. Nu cu construcții, clădiri cum ar veni, decât eventual toalete publice, dar în speță ele trebuie să fie alei, locuri de joacă, amenajări de agrement, nu clădiri cu un CUT din ce văd aici de 1 și POT de 50% din întreg spațiul respectiv. Și de asta, din punctul meu de vedere, eu susțin acest demers al dumneavoastră. Nu știu care este opinia colegilor, dacă au citit scrisoarea sau nu, dar cred că putem discuta cum spuneam într-o ședință viitoare a comisiei din nou pe subiect când mai punem și noi niște întrebări la Direcția de Urbanism și putem lua în considerare și acea anulare parțială, ca să putem reintegra porțiunea de parc în V1A. Într-adevăr s-au schimbat multe date de acum 10 ani, arborii respectivi au crescut, translatarea unor arbori implică faptul că-i iei, dintr-un loc în care ei se găsesc deja, poate supraviețuiesc, poate nu, s-au făcut foarte puține astfel de translatări cu succes în România, din câte știu și în care ei, în locul respectiv, ofereau oxigen și posibilități reale de a-și petrece timpul liber bucureștenilor sub un arbore care-i poate proteja de arșiță sau le poate oferi mult mai mult aer curat decât le poate oferi o clădire cu siguranță. Ca demersuri pe

care eu le văd ar fi să punem o întrebare referitoare la procesul de dezbatere a PUG-ului pe zona aceasta centrală în genere și pe parc Izvor în particular. De asemenea, pe integrarea PIDU și cum au făcut reevaluările cei de la consorțiu pe zona aceasta și 2 să le transmitem dacă sunt și colegii de acord această sugestie de reconsiderare pe parc Izvor pentru reîncadrare urbanistică, față de cum s-a propus în PUG. Vizavi de anularea PUZ-ului parțială, iarăși o să punem o întrebare, să vedem sub ce formă se poate face asta, fiindcă s-ar putea să trebuiască să fie inițiat oricum, de către primarul general, din câte știu. Consilierii generali nu pot pune pe ordinea de zi astfel de proiecte de planuri urbanistice și, de asemenea, comisiei tehnice de urbanism. Să vedem cum consideră și dumnealor în acest moment față de acum 10 ani această încadrare. Cam astea le văd eu ca demersuri din partea comisiei noastre. Ne putem revedea pe subiect, reauzi sper și cu niște răspunsuri peste o lună, când vom avea cu siguranță o altă ședință de comisie. Dacă au colegi alte propuneri, chiar vă rog, de cum putem merge mai departe pe speța aceasta? Înțeleg că nu sunt și atunci o să presupun că facem demersurile acestea din cadrul comisiei. Dacă Grupul civic are o altă sugestie legată de cum mergem mai departe?

Doamna Zamfirescu Irina – Grupul de Inițiativă Civiă Parc Izvor

În principiu, ați formulat fix în spiritul a ceea ce noi vă rugăm frumos să faceți. Nu-mi dau seama însă cu PUG-ul, știm că a fost o dezbatere publică, un focus grup ceva a fost la ora 10:00 într-o dimineață de lucru. Nu am reușit să ajungem din păcate. Asta e cumva o altă sugestie poate pentru să fie un pic mai accesibil pentru popor că muncim și aș vrea doar să precizez că apărăm acel 1% din parc, în parcul Izvor e prevăzut inclusiv niște guri de aerisire pentru acea magistrală de metrou nouă. Știți că se fac acum tot felul de studii, adică se va mai lua o bucățică mică din parc pentru acele guri de aerisire. Mi-e teamă că tot luăm bucățici mici mici de rămânem cu centrul. Adică de aia, ăsta e locul în care credem că putem să reparăm, să nu stricăm spațiul verde și cu rugămintea vizavi de PUG că înțeleg că dumneavoastră mergeți pe ideea să întrebați cu dezbaterea publică, nu mi-e clar, nici mie în momentul de față, recunosc că să mă documentez un pic, cumva în ce măsură dumneavoastră ca și consilieri generali, să puteți să faceți mai mult decât să participați la o dezbatere publică alături de noi cetățeni? Adică știu că documentul să ajungă în atenția

dumneavoastră la vot la un moment dat. Știu că e o bucățică foarte mică dintr-un document absolut uriaș și copleșitor, dar o să ne întoarcem și să vă bârâim pe subiectul ăsta, din păcate.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Da, păi suntem aici pentru asta și oricum legat de dezbaterea pe PUG, noi putem să punem întrebări și, bineînțeles, în măsura în care avem și noi disponibilitate, putem participa la acele dezbateri, dar putem să facem și noi un efort de comunicare publică, cum că ele au loc, să cerem să fie la o oră rezonabilă pentru oamenii care sunt în timpul programului de lucru la ora 10, evident. Și, de asemenea, putem să emitem opinii din acest proces de dezbatere pe oportunitate. Dacă ne dorim spații verzi sau ne dorim mai multe clădiri în centru, care pot fi poate construite în altă parte, unde nu este deja spațiul verde și nu sunt deja arbori de câteva zeci de ani, asta o dată. Mai mult, putem să intervenim la colegii care sunt în Comisia de urbanism, consilieri generali și să le supunem și dumnealor atenției această problemă fiindcă și dumnealor pot să dezbată mai mult în cadrul Comisiei de urbanism pe această reglementare. De acolo mă gândesc. Noi din cadrul Comisiei de mediu vă dați seama că mai mult decât sprijinul acesta evident pentru mediu și pentru parc, nu cred că o să avem, să zic, o opinie contrară mediului înconjurător aici, decât dacă nu sunt lucruri care, într-adevăr, de infrastructură majoră care nu se pot amâna sau redirectiona prea ușor. Bun. Vă mulțumesc mult că ați venit să ne prezentați această problemă. Rămâne să vă contactăm de îndată ce știm când e data ședinței următoare pentru a vă invita și să vă transmitem un răspuns de la direcția de urbanism și Comisia tehnică de urbanism, de îndată ce-l avem. Mulțumesc. Și sper să ne urmăriți și în continuare. Mai avem câteva puncte pe ordinea de zi, dar nu e nevoie să participați în cadrul Comisiei, fiindcă noi votăm, ați văzut, pe puncte, pentru avizul comisiei. Suntem online, însă, pe pagina de Facebook a Primăriei Municipiului București și pe site-ul pmb.ro. O zi bună.

Să trecem în continuare la punctul 2 de pe ordinea de zi. Avem **Proiect de hotărâre privind împuternicirea Sectorului 5 al Municipiului București în vederea achiziționării, pentru și în numele Municipiului București, a imobilului situat în București, Sector 5, strada Pecineaga 71B, identificat cu nr. cadastral 227153, având destinația de spațiu verde.**

Sectorul 3 își propune să achiziționeze în jur de 500 m², care sunt deja cumva cuprinși în parcul Pecineaga și sunt, din câte am văzut pe Google Maps, suprapus cu cadastrul acestui spațiu acoperiți de vegetație arboricolă. Alături de noi cred că este doamna director Popa din cadrul Direcției de Mediu. Dacă nu poate prezenta într-un minut proiectul. Dacă sunt apoi întrebări din partea colegilor, vă rog. Doamna director Popa.

Doamna Director executiv Popa Simona – Direcția de Mediu

Bună ziua, doamnă președinte, doamnelor și domnilor consilieri generali. Vreau să fac precizarea că acest proiect are un raport de specialitate comun întocmit împreună cu direcția de patrimoniu și colega mea este alături de noi, doamna șef serviciu Măndescu, care poate vă poate oferi informații tehnice legate de evidențele Direcției de Patrimoniu și de înscrisuri, planul cadastral, carte funciară dacă sunt de interes. Eu ca reprezentant al Direcției de Mediu, vreau să spun că susținem orice inițiativă de creștere a suprafețelor spațiilor verzi la nivelul Municipiului București. De aceea suntem și implicați în acest proiect. Pentru îndeplinirea, atât pentru îndeplinirea obligațiilor legale ce revin municipalității, cât și pentru asigurarea necesarului real de spații verzi pentru cetățeni. Așa cum bine știm, în scopul ocrotirii sănătății acestora și îmbunătățirii condițiilor de viață. Din păcate, la ultima inventariere a spațiilor verzi, suprafața de spațiu verde pe cap de locuitor este de 23,21 mp, iar obligația legală este de minim 26 de mp pe locuitor până la 31 decembrie 2013. Deci cu atât mai mult este binevenită această acest proiect de hotărâre și această inițiativă a Consiliul Local Sector 5. Mulțumesc.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Mulțumesc pentru prezentare. Vă rog dacă sunt întrebări pentru doamna Popa sau pentru doamna Măndescu. Înțeleg că nu sunt, deci toți colegii doresc să extindem spațiul verde cu acest cu această suprafață de din Parcul Pecineaga. Fondurile sunt alocate de către sectorul 5. Mă bucură această inițiativă. Puteam supune la vot.

Asistent comisie

Puteți vota.

Domnul consilier Purcărea Sorin

Sorin Purcărea „pentru”.

Domnul consilier Vișan Horia Alexandru

Horia Vișan „pentru”.

Asistent comisie

7 voturi pentru, 2 abțineri, zero voturi împotriva.

Doamna consilier Stoica Ioana

Ioana Stoica. Am încercat să rectific. Tot „pentru”. Am votat inițial abținere și vreau să rectific „pentru”.

Domnul consilier Maxim Marius Cătălin

Marius Maxim sunt. Și la mine, vă rog să modificați. Îmi cer scuze. Votez „pentru”.

Asistent comisie

9 voturi pentru, 0 abțineri, zero voturi împotriva.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Mulțumesc, avem aviz favorabil pentru acest proiect. Sper să fie la fel votul și mâine.

Trecem mai departe la punctul 3, **Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-**

economici pentru obiectivul de investiții: “Amenajare parc și loc de joacă Freerun și Parkour pentru adolescenți”.

Raportul văd că este făcut tot de către Direcția de Mediu, însă proiectul aparține ALPAB. Nu știu dacă este alături de noi cineva de la ALPAB în acest moment, pentru a prezenta proiectul, pe scurt, vă rog.

Doamna Nicolae Ileana - ALPAB

Bună ziua. Sunt Ileana Nicolae de la ALPAB. La ședința anterioară, doamna Simona Popa a făcut o scurtă prezentare. Este un proiect de participare bugetativă. Este un proiect care se va executa pe un spațiu existent. Nu va afecta spațiul verde existent sub nicio formă. Este o amenajare prietenoasă cu mediul. Practic, mă leg de covorul antitraumă care a venit în completare proiectantului, pot să spun că provine din materiale reciclate. Obiectele propuse sunt pe 3 categorii, începător, mediu și avansat și este adresat în special adolescenților. Și ar trebui să menționez încă o dată că spațiul verde nu este afectat lucio formă. Suprafața în prezent este betonată și se va amenaja pe un fost loc de joacă, unde înțeles aceste obiecte se vor dezactiva, vor fi scoase din această zonă și înlocuite cu cele noi. Îl avem alături de noi și pe arhitectul Petre Cristian, dacă vrea să facă completări. Mulțumesc.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Dacă sunt întrebări din partea colegilor, vă rog. Legat de costuri dacă ne puteți spune, înțeleg că au fost majorate costurile față de ce am adoptat în buget la începutul anului.

Doamna Nicolae Ileana - ALPAB

Este adevărat, a plecat cu ... de 500.000 RON. ... la 2 milioane. Doar că inițial s-au gândit niște obiecte care ar fi trebuit asamblate în spațiul respectiv, la fața locului și, bineînțeles, acelea nefiind omologate, proiectantul s-a îndreptat către producător de astfel de obiecte care să îndeplinească toate cerințele conform Uniunii Europene și să fie omologate, să asigure, bineînțeles, siguranță celor care practică acest sport, care de altfel este un sport extrem și trebuie să ținem cont, siguranța este mai presus de orice.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Pe ce suprafață se face această amenajare totală din Parc Herăstrău?

Doamna Nicolae Ileana - ALPAB

Da. Este de aproximativ 500 m². Respectiv 490.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

O.K. Mulțumesc. Alte intervenții din partea colegilor, vă rog? Înțeleg că nu sunt, nu s-a înscris nimeni la cuvânt.

Domnul secretar Vișan Horia Alexandru

Aș avea o întrebare întrebare. Dacă pe lângă, pe lângă proiectul acesta pe care îl salutăm pentru ... de peste 14 ani ... 5 de locuri, locuri de joacă unde ... petreacă ... dacă ALPAB-ul, în conformitate cu ceea ce, cred că chiar eu am solicitat în martie sau în aprilie are în vedere să amenajeze locuri de joacă și pentru copii sub 3 ani, care trebuie să fie în continuare ceva absolut deosebit, cu locuri pentru părinți care să stea, dacă această temă o să intre și asta, sunt mai mult curios.

Doamna Nicolae Ileana - ALPAB

Vă răspund tot eu, domnule Horia Alexandru, ... că ALPAB are în derulare amenajarea și reabilitarea a 40 de locuri de joacă aflate în administrarea noastră, în parcurile administrate de noi. Locurile de joacă vor fi gândite, bineînțeles pe categorii de vârstă, inclusiv pentru copiii sub 3 ani.

Domnul secretar Vișan Horia Alexandru

Super. Mulțumesc frumos, doamna Nicolae.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Dacă nu mai sunt alte intervenții, vă supun la vot acest aviz.

Asistent comisie

Puteți vota.

Domnul consilier Purcărea Sorin

Sorin Purcărea, „pentru”.

Asistent comisie

6 voturi pentru, 3 abțineri, 0 voturi împotriva.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Mulțumesc frumos.

Trecem acum la un alt proiect. De data aceasta e vorba de un proiect al ASPA și anume: **proiect de hotărâre privind sterilizarea pisicilor de rasă comună cu și fără deținător de pe raza municipiului București**. Cred că am văzut-o alături de noi mai devreme pe doamna director Preda. Nu știu dacă mai este alături de noi.

Doamna Director general Preda Georgiana Constantina - ASPA

Sunt. Bună ziua.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Bună ziua. Vă rog să ne prezentați tot așa în 2 minute, acest proiect, știu că l-am mai avut și anul trecut. Poate era bine să vă avem mai devreme un pic în timpul acestui an, mă gândesc.

Doamna Director general Preda Georgiana Constantina - ASPA

Da. Proiectul pe care noi îl supunem dezbaterii se referă așa cum ați spus și dumneavoastră la sterilizarea gratuită a pisicilor de rasă comună, cu și fără deținător de pe raza municipiului București. El vine, acest proiect vine în continuarea proiectului pe care aproape l-am finalizat pe bugetare participativă în limita bugetului de 500.000 RON, unde am sterilizat aproximativ 2000 de pisici, mai avem o foarte mică cantitate pe care o să o finalizăm zilele astea. Bineînțeles, avem ca reper numărul mare de petiții pe care l-am primit în primele 7 luni ale acestui an, aproximativ 200 de petiții cu privire la existența pisicilor pe domeniul public al Municipiului București și am ales noi ca reper un maximum de 6000 de pisici pe care să le sterilizăm în limita bugetului aprobat. Și sperăm, bineînțeles, să primim suport, pentru că este o problemă reală a cetățenilor din municipiul București, ca și în cazul cățeilor cum avem deja proiecte de sterilizări gratuite pentru câinii de rasă comună cu deținător, am ales această variantă și pentru pisicuțele de rasă comună, cu și fără deținător.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Mă bucur că aveți acest proiect în continuare. Nu mi-am dat seama că s-au alocat pe bugetare participativă deja fonduri și le-ați folosit și să-i mulțumesc doamnei Mureșan că a gândit acest proiect acum 2 ani, din câte îmi amintesc.

Vă rog, doamna consilier Comănici.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Bună dimineața. Doamna director, o întrebare, vă rog, nu am fost atentă și îmi cer iertare. Anul trecut, câte pisicuțe au fost sterilizate?

Doamna Director general Preda Georgiana Constantina - ASPA

Anul trecut, dacă ne referim 2000 de pisici și pe acest proiect, el a fost într-adevăr votat în 2021. Nu nu i-am atribuit contractul pe legea 98 în 2022.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Și anul acesta cât ați zis că v-ați propus azi? 6000?

Doamna Director general Preda Georgiana Constantina - ASPA

6000 de pisicuțe, da, pentru acest proiect. Probabil vom încheia un acord cadru. Am înțeles, numai să nu fim limitați de timp.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Din anul acesta mai avem 4 luni. Anul trecut mai țineți minte când s-a început când practic? Sterilizarea.

Doamna Director general Preda Georgiana Constantina - ASPA

În octombrie și am sterilizat o lună de zile, tocmai din cauza condițiilor meteo. Noi nu sterilizăm, evident, pentru că nu este normal din punct de vedere medical să sterilizăm când sunt temperaturi foarte scăzute. Am sterilizat octombrie noiembrie, după care ne-am reapucat din aprilie.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Ce vreau eu să zic? Nu-i cam mult 6000? Bani fiind alocați probabil pentru 6000 de pisici în 4 luni, adică nu e puțin prea mult?

Doamna Director general Preda Georgiana Constantina - ASPA

Încheiem acord cadru tocmai ca să putem să mergem mai departe și în anul următor.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

A perfect. Deci acord cadru pe anul acesta și până când?

Doamna Director general Preda Georgiana Constantina - ASPA

Acord cadru pe un an de zile putem face, îl putem face și pe 2 ani, o să ne gândim exact la cea mai bună variantă pentru acest proiect. Noi putem face acord cadru și pe 2 ani și atunci să ne întindem cu contracte subsecvente până finalizăm activitatea.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Exact asta voiam să aud. Mulțumesc mult și felicitări. Să continuați proiectul acesta.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Mai avem o înscriere la cuvînt: doamna consilier Mureșan, vă rog.

Doamna consilier Mureșan Manuela

Bună ziua.

Vreau în primul rând să felicit ASPA în general pentru toată activitatea. Am mai spus-o și altă dată, sunteți mai mult decât puteam visa eu acum 6-7 ani. Și în al 2-lea rând, aș avea o sugestie pentru viitor, eu am primit de la cetățeni feedback extraordinar de bun în ceea ce privește programul de sterilizări pisici, cel care tocmai se încheie acum și mă bucur foarte mult, că practic nu se întrerupe și continuați cu prin această hotărâre cu sterilizarea lor acum cât mai e vreme frumoasă, singura observație pe care o am pentru viitor tocmai din feedback-ul primit și de la cetățeni ar fi privind capturarea pisicilor. Deci ei au probleme foarte mari cu pisicile de pe lângă blocurile lor și casele lor din cartier cu prinderea lor, așa cum în general și oricine are problema asta. Chiar și ASPA. Pisicile nu se prind atât de ușor pe cum se prind câinii, dar există ONG-uri care fac lucrul acesta, știu că și ASPA a avut o colaborare cu noi în genul nu știu dacă mai are și propunerea mea ar fi cumva să ajutăm și cu capturarea lor pe viitor, nu acum, acum este foarte târziu, dar pentru anii viitori poate reușim să facem în același pachet, cumva și capturarea pisicilor, pentru că în jurul blocurilor, de exemplu, sunt foarte multe pisici total sălbatice și dacă mergi acolo să prinzi pisici, e imposibil să nu prinzi o pisică dacă ai tehnica și îndemânarea necesară și mă gândeam că n-ar fi niciodată timpul pierdut dacă un ONG colaboratori ar merge acolo cu capcana, ar prinde 2-3-7

pisici, câte pot și I-ar steriliza. Multe persoane n-au ajuns să beneficieze de acest program, pentru că pur și simplu nu au reușit să prindă pisicile. O capcană de genul ăsta costă câteva sute de lei, deci ar costa mai mult decât sterilizarea în sine. Pe lângă faptul că trebuie să știi să o și folosești, asta ca o sugestie pentru viitor. În rest, încă o dată felicitări din partea mea și să știți că nu e puțin spus ... eu pe cineva sau subordonată a Consiliului General.

Mulțumesc frumos.

Doamna Director general Preda Georgiana Constantina - ASPA

Vă mulțumim, vă mulțumim mult pentru suport. Într-adevăr pe proiectul acesta cu bugetare participativă, noi am avut prevăzut de colegii care au care ne-au fost parteneri în acest proiect, o clinică veterinară și care au și scris proiectul, ei au și capturat pisicuțe, doar că au mers în zonele cu colonii de pisici, adică acolo unde erau undeva peste 20 de pisicuțe într-un loc și este adevărat că avem nevoie și de susținerea cetățenilor din zonă, pentru că ei știu exact unde sunt aceste colonii de pisicuțe și cam care este programul lor când vin să mănânce, dacă cineva îl îngrijește și așa mai departe. Am făcut oricum niște demersuri în sensul acesta, ne-am perfecționat să zic așa și atunci vom pune pe următorul caiet de sarcini și această parte de capturare pisicuțe, acolo unde se află și colonii de pisici.

Doamna consilier Mureșan Manuela

Perfect. Mulțumesc mult.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Doamna Comănici, aveți cuvântul.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Felicitări ASPA, poate ar fi cazul să fim un pic rezervații acumă fără a ataca oarecum conducerea ASPA, poate mai mult coordonatoarea acestei instituții. S-a trecut puțin prea ușor peste evenimentul de tristă amintire, știți la care fac referire. Acest cu felicitare ASPA e un pic scos

din context și un pic cam prea mult pentru a felicita ASPA pentru acel eveniment. Eu țin minte că la o ședință trecută, pe ordinea de zi a Consiliului General și am avut și noi în cadrul comisiei de specialitate, am avut o reorganizare a acestei instituții. Și eu am întrebat atunci și am rugat să se facă un punct de vedere, o informare către Consiliul General pentru această reorganizare, astfel încât să nu se mai întâmple evenimente ca cel de acum câteva luni și peste care s-a trecut extraordinar de ușor, nici acum nu prea știm vina și ce s-a întâmplat. Drept pentru care aș solicita în numele nostru, a consilierilor generali PSD, doamna director să regândeți această instituție, astfel încât să nu se mai întâmple cazuri de genul acela. N-aș vrea să fac referire la mandatul trecut, că n-ar fi cazul, dar să ne imaginăm ce s-ar fi întâmplat în mandatul trecut, dacă ar fi fost un eveniment de asemenea amploare și acest așa tragic cum a fost cel trecut, deci vă rog frumos să propuneți Consiliului General și în cadrul unei comisii doamna președinte să intrăm un pic în reorganizarea instituției, să vedem cum facem și ce este necesar pentru a face împreună cu ASPA astfel încât să nu se mai întâmple cazuri de genul acela. Atât am vrut să fac, doar să punctez un pic, puțin prea mult cu felicitări ASPA.

Vă mulțumesc.

Asistent comisie

Doamnă președintă, este doamna Manuela Mureșan care cere cuvântul în chat.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Da, da, vă rog doamna Mureșan.

Doamna consilier Mureșan Manuela

Bun, eu am să felicit în continuare ASPA și n-am să-mi permit să arunc vina pentru acea tragedie pe nimeni, pentru că nu sunt nici procuror, nu sunt nici judecător, nu sunt nimic. Eu știu că acolo era un teren proprietate privată, unde ASPA nu are acces. Eu știu că ASPA înainte de a ajunge acolo, trebuia să fie poliția locală care să aibă grijă să fie terenul împrejmuit, eu știu că acei câini aveau stăpâni, nu știu

dacă știu bine sau nu e adevărat, dar nu m-aș arunca să arunc vina pe absolut nimeni, atât timp cât cei care sunt în măsură nu s-au exprimat. Iar faptul că nu s-a întâmplat această tragedie în mandatul trecut, n-a fost decât un noroc chior. Atât a fost, un noroc chior că nu s-a întâmplat atunci. ASPA din mandatul trecut nu este diferită de ASPA din ziua de azi. Și dumneavoastră cred că știți cel mai bine că ați fost consilier al doamnei primar Firea. Pe de altă parte, da de acord că ASPA să fie reorganizată, dar trebuie să respectăm legea și putem să angajăm un milion de prinzători, ceea ce oricum nu ne permite legea, pentru că ei tot nu vor intra pe teren privat. Așa că nu știu de ce aș învinui eu conducerea ASPA sau angajații ASPA sau actuala administrație de lucruri care sunt prevăzute clar de o lege și în rest nu știu să mă ierte Dumnezeu, că de la tragedia aceea s-au mai întâmplat enorm de multe tragedii, inclusiv săptămâna trecută, despre care nu luăm vorba de, pentru că ce să vezi? Nu ne convine. Deci vă rog frumos dacă eu spun că felicit o activitate, să nu-mi dați dumneavoastră mie indicații că mă grăbesc sau că greșesc. A fost o tragedie pe care o regretăm cu toții, dar nu putem învinui noi pe nimeni. Eu nu spun nimic despre alte tragedii în ședințele de Consiliu și nu arunc vina nici pe PSD, nici pe PNL, nici pe primari, nici pe viceprimari, pe nimeni. Eu mi-am exprimat un punct de vedere pe care îl păstrez în continuare. Și dacă dacă măsurile pe care le-a luat ASPA după această tragedie nu au fost ca cele pe care le-a luat primarul Oprescu, adică de a omorî mii de câini pe hârtie și câteva sute în realitate, cu lopata în cap, eu nu pot decât să mai felicit încă o dată ASPA că nu a răspuns crizelor de și istericalelor unor persoane care vor să facă dreptate cu lopata dată în cap câinilor. Și vă rog să închidem aici discuția că m-am enervat suficient.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Înainte să închidem discuția, sunteți supărată, doamna consilier general, mi-ați răstălmăcit vorbele.

Doamna consilier Mureșan Manuela

Sunt foarte supărată pentru că mi-ați spus să-mi retrag felicitările.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Aș dori să păstrăm o discuție constructivă. Cred că asta ar fi cel mai important și pentru a păstra această discuție constructivă, care totuși e una importantă, v-aș sugera să facem în felul următor: să retrimitem concluziile dezbaterii și minuta dezbaterii, care a fost organizată de către Asociația Cuțu Cuțu, împreună cu direcțiile Primăriei Municipiului București în februarie, dacă nu mă înșel. Erau o grămadă de concluzii prin care autoritățile au hotărât că e nevoie de mult mai multă colaborare împreună cu ONG-urile, dar și cu ASPA, dar și poliția locală și cu autoritatea pentru supravegherea animalelor și așa mai departe. Aș zice să pornim de acolo, să vedem. Să luăm din nou contactul cu aceste instituții, să ii invităm la noi în Comisie și în modul cel mai constructiv cu putință, să vedem cum s-a mers în continuare. Să vedem dacă sunt sincope, să vedem dacă s-au demarat lucrurile pe acele concluzii și acțiuni care au fost decise în aceeași ședință. Cred că ar fi un mod constructiv să mergem mai departe cu această problemă într-adevăr importantă. Acum, dacă facem dezbateri, cred că știți și dumneavoastră sunteți în politică de ceva ani, o să ajungem la foarte puține concluzii constructive.

Doamna Comănici, v-ați înscris la cuvânt, vă rog.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Voiam să spun că cred că doamna consilier general Mureșan este puțin supărată, pentru că mi-a răstălmăcit un pic vorbele. N-am dat vina pe nimeni. Și să mai ascultăm încă o dată intervenția mea. Am spus că trebuie eficientizată activitatea ASPA. A fost o hotărâre, un proiect de hotărâre pentru reorganizarea acesteia și asta am spus, să intrăm, să-l dezbaterem cum să îmbunătățim activitatea ASPA, să nu se mai întâmple astfel de tragedii. N-am dat nume, n-am spus instituții. N-am spus absolut nimic. Și doamna Mureșan, aveți dreptate la un anumit moment, dar știți cum e norocul, ți-l mai și faci. Și cu asta am închis și aveți dreptate, doamnă președintă să vedem raportul la o altă dezbateri. Eu n-am vrut decât să fac o paranteză când felicităm o instituție, trebuie să ne gândim la toate. Eu n-am spus că nu e de felicitat, am spus să fim puțin mai rezervat cu aceste exprimări și atât. Nu am învinuit pe nimeni. Deocamdată. Că nu noi suntem îndrituiți să găsim vinovați într-adevăr, dar este absolut clar că ASPA trebuie reorganizată, trebuie să poată mai mulți angajați. Nu știu, nu sunt eu în măsură, dar într-o dezbateri corectă, sinceră cu toată lumea la masă sunt absolut convinsă că putem

să reorganizăm ASPA, astfel încât să facem cât mai eficient, împreună cu primăriile de sector și cu toți cei care sunt implicați în această activitate. Vă mulțumesc mult doamna președintă.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Mulțumesc.

Doamna consilier Mureșan, vă rog, v-ați înscris.

Doamna consilier Mureșan Manuela

Ca să închei și eu pe un ton mai calm, îmi păstrez felicitările. Și nu voi urma sfatul transmis de dna consilier Comanici, nu cred că putem învinui de ceva ASPA în acest moment. Când va fi cazul, dacă va fi cazul, voi lua atitudine. Am felicitat activitatea ASPA și în mandatul trecut, de fapt, am susținut activitatea ASPA și în mandatul trecut. Politica pentru mine se oprește înainte de a fi vorba de oameni, de animale, de sănătate și așa mai departe. Deci eu felicit, aș fi felicitat ASPA în situația de față, indiferent cine ar fi fost primar și de la ce partid. În rest de acord cu dumneavoastră că ar fi bine să avem acea dezbatere, cea de care a spus doamna președinte organizată de Asociația Cuțu Cuțu a fost foarte interesantă. Am participat la ea, a durat ore întregi. E drept că n-am văzut alți consilieri generali să participe, deși toți sunt foarte îngrijorați de ce se întâmplă cu câinii comunitari, dar o asemenea dezbatere e oricând binevenită. Sperăm și cu efecte.

Mulțumesc.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Haideți să votăm acest aviz, vă rog.

Asistent comisie

Puteți vota.

9 voturi pentru, 0 abțineri, 0 voturi împotriva.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Vă mulțumesc frumos, îi mulțumesc și doamnei director pentru lămuriri și sperăm să ne auzim curând pe reorganizare, fiindcă știu că azi e proiectul acela de organigramă, dar și pentru o discuție mai amplă.

Trecem mai departe. Pe ordinea de zi este **proiectul de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții, stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în municipiul București**. Raportul a venit de la Direcția Generală Investiții, planificarea Investiții, ca să fiu mai precisă, cine este alături de noi pentru a prezenta scurt?

Asistent comisie

Doamna președinte, este prezent în sală domnul Dan Pâslaru.

Domnul Pâslaru Dan – Direcția Investiții

Bună ziua. Sunt Dan Pâslaru de la Direcția Investiții. La nivelul municipiului București, în momentul de față există 286 de stații de reîncărcare. Din păcate, acest număr nu asigură o acoperire parțială sau chiar deloc pentru unele artere. Astfel, noi am demarat un studiu de fezabilitate prin care are în vedere realizarea 100 de puncte de reîncărcare în 11 amplasamente identificate la nivelul municipiului București. Efectele benefice asupra mediului ar fi o dezvoltare a transportului ecologic, o creștere a calității mediului prin reducerea emisiei de gaze. De asemenea, SF-ul, țin să precizez că are toate avizele solicitate de către sau prin certificatul de urbanism. De asemenea, se are în vedere realizarea unor parcări pentru fiecare punct de reîncărcare. Acum nu știu, dacă vreți, vă pot da și alte informații despre valoarea investiției, timpul, durata de execuție sau ce ce doriți dumneavoastră să mai aflați de la noi?

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Care este durata de execuție, va rog?

Domnul Pâslaru Dan – Direcția Investiții

Durata de execuție este 15 luni, din care 2 luni proiectare, iar restul de 13 de execuție, iar valoarea obiectivului valoarea indicatorilor cu TVA este 17.917.663 RON.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Bun. Vă mulțumesc.

Întrebări de la colegi, dacă sunt, va rog sau observații? Nu sunt, din câte înțeleg. Vă rog să supunem la vot și acest proiect. Vă mulțumesc, domnule Pâslaru.

Domnul Pâslaru Dan – Direcția Investiții

Și eu vă mulțumesc.

Asistent comisie

Puteți vota.

6 voturi pentru, 1 abținere, 0 voturi împotriva.

Doamna președinte Ciceală Ana Maria

Mulțumesc, avem aviz favorabil și pentru acest ultim proiect de pe ordinea de zi de astăzi.

Vă mulțumesc pentru participare și colaborare, dragi colegi, ajutorului tehnic din partea PMB, dar și celor care ne-au urmărit online astăzi. Și ne revedem în cadrul ședinței de Consiliu General, vă invit să urmăriți astăzi și celelalte comisii sunt live pe pagina pmb sau pe site-ul pmb.ro.

O zi bună și declar ședința închisă.

Ședința comisiei s-a încheiat la ora 12,25.

Notă: Consemnarea voturilor s-a realizat în conformitate cu rezultatele generate de platforma online de videoconferință WebEx pe care s-a desfășurat ședința.

PREȘEDINTE
CICEALĂ ANA MARIA

SECRETAR
VIȘAN HORIA ALEXANDRU